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Phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của
Virut Corona 

   
Thực hiện theo kế hoạch số 100/KH-PGDĐT ngày 04/02/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Tân An về kế hoạch phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virut Corona, Trường mẫu giáo Rạng Đông xây dựng Kế hoạch phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virut Corona với các nội dung cụ thể như sau:
I. Mục tiêu
- Phát hiện sớm trường hợp viêm phổi cấp do chủng mới của virut corona, xử lý kịp thời không để dịch lây lan.

- Khoanh vùng, xử lý kịp thời triệt để ổ dịch nhằm hạn chế thấp nhất việc lây lan ra cộng đồng. 

II. Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu
1. Tổ chức chỉ đạo

- Xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động phòng, chống dịch phù hợp với từng cấp độ CBGVNV, phụ huynh và trẻ.

- Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch; tổ chức họp định kỳ hoặc đột xuất khi cần thiết, trường hợp dịch bệnh có diễn biến phức tạp hoặc lan rộng tổ chức họp hàng ngày để kịp thời chỉ đạo công tác phòng, chống dịch.

- Tăng cường kiểm tra, giám sát, tuyên truyền về tình hình dịch bệnh và các biên pháp phòng, chống dịch bệnh.
- Phối hợp trạm y tế phường 5 giám sát các trường hợp nghi ngờ bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virut corona trên địa bàn.

2. Các giải pháp

- Tổ chức quán triệt và thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 06/CT-TTg ngày 31/01/2020 của Thủ tướng chính phủ; Công điện số 43/CĐ-BGDĐT ngày 28/01/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; công văn số 409/UBND_VHXH ngày 24/01/2020 của UBND tỉnh Long An về tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona gây ra; công văn số 232/ UBND_NCTCD ngày 24/01/2020 của UBND thành phố Tân An về tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona gây ra; công văn số 90/ CV-PGDĐT ngày 30/01/2020 của Phòng GD&ĐT thành phố Tân An về việc tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona gây ra.
- Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch như: Đeo khẩu trang, rửa tay bằng xà phòng hoặc nước khử khuẩn trước khi vào lớp học. Thực hiện vệ sinh, tẩy trùng 100% các lớp và các thiết bị dạy học, đồ chơi của trẻ.

- Tăng cường tuyên truyền đến CBGVNV, cha mẹ trẻ và trẻ thực hiện tốt các biện pháp sau:

+ Hạn chế tiếp xúc với người viêm đường hô hấp cấp, khi cần thiết tiếp xúc với người bệnh, phải đeo khẩu trang y tế đúng cách và giữ khoảng cách khi tiếp xúc.
+ Giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, súc họng bằng nước sát khuẩn miệng để phòng tránh bệnh viêm phổi.

+ Cần che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay để làm giảm phát tán dịch tiết đường hô hấp.
+ Hạn chế tiếp xúc các trang trại nuôi động vật, động vật hoang dã.

- Thường xuyên theo dõi nắm tình hình dịch bệnh, khi thấy CBGVNV và trẻ có dấu hiệu nghi ngờ phát hiện bệnh, kịp thời báo cáo về phòng GD&ĐT và y tế địa phương để có biện pháp xử lý kịp thời.

- Nhà trường chủ động phối hợp với Trạm y tế Phường 5 trong việc vệ sinh trường, lớp, vệ sinh, tẩy trùng 100% các thiết bị dạy học, đồ chơi cho trẻ.
- Có kế hoạch dạy bù hợp lý, đảm bảo theo khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020.

- Hiệu trưởng nhà trường giao giáo viên chủ nhiệm lớp thường xuyên thông tin, liên lạc với phụ huynh, nhắn tin cho tất cả phụ huynh trường biết nội dung: nếu trẻ có biểu hiện sốt, nghi dịch bệnh, đề nghị phụ huynh theo dõi và đưa đến bệnh viện thăm khám kịp thời; đông thời cho trẻ nghỉ học để theo dõi tránh lây lan, thong tin đến giáo viên chủ nhiệm biết lý do trẻ nghỉ học.

V. Tổ chức thực hiện
- Xây dựng kế hoạch phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virut Corona gây ra.
- Thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trực tiếp theo dõi và chỉ đạo các hoạt động phòng, chống dịch.

- Tăng cường tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch viêm phổi cấp do chủng mới của virut corona gây ra, đảm bảo an ninh trật tự khi có dịch xảy ra trên địa bàn.
- Báo cáo kịp thời những trường hợp bất thường về Phòng GD&ĐT và y tế địa phương.
Trên đây là Kế hoạch phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của virut Corona gây ra của trường mẫu giáo Rạng Đông./. 
          Nơi nhận:
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          - Phòng GD&ĐT ; 
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- Lưu.
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